
 

 
 
 
Procès-verbal approuvé de la séance ordinaire du Conseil des commissaires de la Commission 
scolaire Central Québec, tenue le mercredi 25 mars 2026 à 19 h au centre administratif, 2046, 
chemin Saint-Louis, Québec (Québec) G1T 1P4 et sur la plateforme TEAMS. 
 
Présents : Linda Bechtiger  Commissaire-parent (par visioconférence) 
 Debbie Cornforth  Commissaire (par visioconférence) 
 Debbie Ford-Caron  Commissaire (par visioconférence) 
 Karine Gauthier  Commissaire (par visioconférence) 
 André Gosselin  Commissaire 
 Chantal Guay  Commissaire 
 Jason Kilganan  Commissaire-parent 
 Stephane Lagacé  Directeur général 
 Ian O’Gallagher  Vice-président 
 Shirley Picknell  Commissaire (par visioconférence) 
 KayLee Richardson  Commissaire-parent 
 Jean Robert  Président 
 Jo-Ann Toulouse  Commissaire (par visioconférence) 
 Alexandra Tremblay-Leclerc Commissaire-parent (par visioconférence) 
 Jo Visser  Commissaire (par visioconférence) 
 
Absents : David Eden  Commissaire 
 Cameron Lavallee  Commissaire 
 
Également  
Présents : Julien Duchamp  Directeur des Services éducatifs 
 Leslie Dussault-Marcoux  Secrétaire de séance 
 Vincent Laliberté   Secrétaire général 
 Yves Lambert  Président du CQTA 
 Anissa Landry  Directrice du Service des ressources financières 

 Nancy L’Heureux   Directrice générale adjointe 
 Benoit Sévigny  Directeur du Service des ressources matérielles, de 

l’informatique et de l’approvisionnement 
 Julie Simard  Directrice du Service des ressources humaines 
 
 
26-03.01 Ouverture de la séance 
 

Le président déclare la séance ouverte à 19h. 
 
26-03.02 Déclaration de reconnaissance des terres autochtones 
  

 Nous aimerions commencer par reconnaître, honorer et respecter nos communautés 
des Premières Nations, les propriétaires traditionnels et les gardiens de la terre sur 
laquelle nous sommes réunis aujourd’hui.  



26-03.03 Adoption de l’ordre du jour 
  
Il est PROPOSÉ par C. Guay, APPUYÉ par S. Picknell et RÉSOLU à l’unanimité 
d’adopter l’ordre du jour, tel qu’il a été distribué. 

 
26-03.04 Période de questions réservée au public 
 
 Il n’y a eu aucune question. 
 
26-03.05 Période de questions réservée aux élèves 
 
 Aucun élève n’était présent. 

 
26-03.06 Correspondance des élèves 
 
 Le Conseil n’a reçu aucune correspondance de la part d’élèves. 
 
26-03.07 Plaintes 
 
 Aucune plainte n’a été reçue. 
 
26-03.08 Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire tenue le 25 février 2026 

 
Il est PROPOSÉ par J. Visser, APPUYÉ par D. Cornforth et RÉSOLU d’adopter le 
procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil des commissaires, tenue le 
mercredi 25 février 2026, tel que distribué. 
 
La commissaire-parent K. Richardson s’est abstenue de voter. 
 

26-03.09 Affaires découlant des séances précédentes 
 

Il n’y a aucune affaire découlant des séances précédentes. 
 

26-03.10 Rapport du président 
 

Le président a fait parvenir aux commissaires, avant la tenue de la séance, un rapport 
portant sur les points suivants : 

• Conférence des Jeux du Canada 
• Nomination à l’Ordre du Canada 
• Dossier sur la taxe sur les parcs 
• Programme de golf pour les étudiants 

  



26-03.11 Rapport du directeur général 
 

Le directeur général s’est adressé en bonne et due forme aux membres du Conseil et 
leur a parlé des points suivants : 
 

a) Bilan actualisé du Service des ressources humaines 
 
J. Simard a fait un compte rendu des derniers événements, notamment la 
finalisation de la « déclaration du personnel des commissions scolaires » 
(PERCOS) et le départ à la retraite de certains membres de la direction du Centre 
administratif et de nos établissements. 

 
26-03.12  Planification stratégique 

 
J. Duchamp et J. Simard ont présenté la mise à jour des plans d’action et du plan 
d’engagement pour les mois de janvier et février., notamment les sujets suivants : 

• Rétention et réussite des élèves autochtones 
• Bien-être 
• Identité culturelle 
• Éducation inclusive 
• Amélioration de la réussite des élèves 
• Modernisation et valorisation de l’enseignement professionnel 
• Élaboration de nouveaux Projets pédagogiques particuliers (PPP) 
• Amélioration du climat de bienveillance, de bien-être et de sécurité pour les 

élèves 
 

26-03.13  Affaires nouvelles 
 

a) Autorisation de signer un contrat avec Mathletics (adoption) 
 
ATTENDU QUE, en vertu de la Directive sur la gestion des contrats 
d’approvisionnement, des contrats de services et des contrats de travaux de construction 
des organismes publics, en date du 18 février 2025, les organismes publics doivent 
obtenir l’autorisation de leur Conseil des commissaires pour conclure des contrats 
de gré à gré comportant des dépenses inférieures aux seuils d’appel d’offres 
publics ; 

 
ATTENDU QUE l’article 13.1.1 de ladite Directive exige qu’un organisme public 
obtienne une telle autorisation de son Conseil des commissaires pour l’acquisition 
de biens par l’entremise d’une place de marché en ligne, lorsque le contrat relève 
du premier alinéa de l’article 14 de la Loi ; 

 
ATTENDU QUE cette autorisation n’est pas requise lorsque l’entreprise 
exploitant la place de marché en ligne possède un établissement de vente au détail 
au Québec ou lorsque son activité principale consiste en la vente de biens 
fabriqués au Québec ; 

  



26-03.13  Affaires nouvelles (suite) 
 

a) Autorisation de signer un contrat avec Mathletics (adoption) (suite) 
 

ATTENDU QUE la Commission scolaire Central Québec requiert l’autorisation 
du Conseil des commissaires pour le fournisseur suivant : Mathletics ; 

 
ATTENDU QU’une présentation exposant les besoins spécifiques de 
l’organisation et démontrant l’impossibilité de se procurer les biens requis auprès 
de fournisseurs situés au Québec a été faite au Conseil des commissaires lors de 
sa présession ; 

 
ATTENDU QUE dans un souci d’efficacité administrative et de conformité 
réglementaire, il est dans l’intérêt de l’organisation que le directeur général soit 
dûment autorisé par le Conseil des commissaires à signer et approuver de tels 
contrats au nom de l’organisation conformément à nos politiques et lignes 
directrices d’approvisionnement ; 

 
Il est PROPOSÉ par C. Guay, APPUYÉ par J.-A. Toulouse, et RÉSOLU à 
l’unanimité ; QUE le Conseil des commissaires autorise les administrateurs 
responsables de ces achats à négocier et signer des contrats au nom de 
l’organisation. 
 

b) Convention de servitude avec Bell Canada et Hydro-Québec pour l’école 
secondaire Q.H.S. (adoption) 
 
ATTENDU QUE la Commission scolaire Central Québec est propriétaire de 
l’immeuble connu et désigné sous le numéro 6 267 163 au Cadastre du Québec, 
circonscription foncière de Québec ; 

 
ATTENDU QUE la Ville de Québec a demandé que la CSCQ accorde à Bell 
Canada et à Hydro-Québec une entente de servitude comprenant une option 
irrévocable d’une durée de vingt-quatre (24) mois pour acquérir des droits réels 
de servitude perpétuels sur une parcelle de terrain d’environ 145 mètres carrés, 
traversant la propriété susmentionnée ; 

 
ATTENDU QUE cette entente de servitude est une exigence de la Ville de Québec 
dans le cadre de son projet de tramway ; 

 
ATTENDU QU’il est nécessaire d’autoriser le directeur général, M. Stéphane 
Lagacé, à signer l’entente de servitude au nom de la CSCQ ; 

 
Il est PROPOSÉ par A. Gosselin, APPUYÉ par J. Visser, et RÉSOLU à l’unanimité ; 
QUE la Commission scolaire Central Québec conclue une entente de servitude 
avec Bell Canada et Hydro-Québec ; et 

  



26-03.13  Affaires nouvelles (suite) 
 

b) Convention de servitude avec Bell Canada et Hydro-Québec pour l’école 
secondaire Q.H.S. (adoption) (suite) 

 
QUE le directeur général soit autorisé à signer ladite entente au nom de la 
Commission scolaire. 
 

c) Règlement concernant le jour, l’heure et le lieu des réunions ordinaires 2026-2027 
 
Le Règlement concernant le jour, l’heure et le lieu des réunions ordinaires 2026-
2027 a été reçu pour consultation. Le document final sera présenté pour adoption 
lors d’une prochaine réunion du Conseil des commissaires qui se tiendra le 22 mai 
2026. 
 

26-03.14 Rapports des comités 
 

a) Comité exécutif 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 

 
b) Comité de parents 

 
Une rencontre était prévue pour le 9 mars 2026, mais, par manque de quorum, 
elle a été reportée. La prochaine réunion aura pour principal objectif de remédier 
à cette situation afin d’éviter qu’elle ne se reproduise. 

 
c) Comité consultatif des services aux EHDAA 

 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 

 
d) Comité consultatif de transport 

 
Une rencontre a eu lieu le 19 mars 2026. La Commissaire S. Picknell a partagé 
quelques points forts : les modifications à la Politique de transport seront au 
centre des discussions de la prochaine rencontre ; le projet de construction du 
tramway affecte le temps passé en autobus par les élèves, alors que certains trajets 
subissent des retards considérables en raison des nombreux détours et d’une 
augmentation du trafic dans la région de Sainte-Foy. 
 

e) Comité de vérification 
 

Bien que la CSCQ ait été choisie pour un audit supplémentaire le 31 mars, la 
directrice générale adjointe s’est entretenue avec le ministère à propos du manque 
de ressources dont dispose la commission scolaire pour mener à terme ce mandat. 

  



26-03.14 Rapports des comités (suite) 
 

f) Comité d’évaluation du directeur général 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 

 
g) Comité d’éthique et de gouvernance 

 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

h) Comité des ressources humaines 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

i) Comité d’allocation des ressources  
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

26-03.15 Association des commissions scolaires anglophones du Québec 
 

a) Rapport du conseil d’administration 
 
La commissaire D. Ford-Caron a rendu compte des points suivants : 

• Revendication : projet de loi 1, projet de loi 21 ; 
• Conférence printanière 2026 ; 
• Séance de développement professionnel ; 
• Date de la prochaine réunion. 

 
b) Rapports des comités  

 
Aucun rapport n’a été fait. 

 
26-03.16  Prochaine séance 

 
La prochaine séance ordinaire du Conseil des commissaires aura lieu le 
mercredi 22 avril 2026. 
 

26-03.17  Période de questions 
 

a) Public 
 
Il n’y a eu aucune question du public. 

 
b) Commissaires 

 
Il n’y a eu aucune question. 

  



26-03.18 Session à huis clos 
 

Il n’y a eu aucune session à huis clos. 
 

26-03.19 Levée de la séance 
 

Il a été PROPOSÉ par J. Kilganan de lever la séance à 19h55. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Vincent Laliberté            Jean Robert 
Secrétaire général   Président 
 
 
Approuvé le 22 avril 2026. 


